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Uvod 
kulturnog i vrednosnog sistema, naravno da je dovela do nezapamćenog 
porasta devijantnog ponašanja maloletnika. 
Medjutim, u periodu od 2000. do danas maloletničko prestupništvo u 
Srbiji dobija nešto umerenije i drukčije dimenzije. Zanimljiva prateća pojava 
je takoreći utrka medija ko će više dići paniku navodeći alarmantne podatke 
(po pravilu, bez navedenog izvora) o sadašnjoj kulminaciji porasta 
maloletničkog kriminala, a stručnjaci čitajući zvanične podatke tvrde da u 
poslednjih nekoliko godina statistika beleži stagnaciju, pa čak i pad ove 
pojave. Istovremeno, odvija se i proces izgradnje novog sistema 
maloletničkog pravosuna koji će objediniti ovu materiju u jedinstvenu celinu 
i približiti ga evropskim standardima. Kad se sve sabere, ono što zapravo 
najviše treba da zabrinjava jeste činjenica da maloletničko prestupništvo po 
svojoj strukturi postaje sve agresivnije i to s naglašenim rasističkim i 
nacionalističkim elementima. U tom slučaju priča o mercedesima s početka 
teksta prestaje da važi, ona deluje previše romantično i ne odgovara na 
pitanje – a šta kad neko iskaljuje na drugom sav svoj bes i mržnju a zauzvrat 
ne želi baš ništa. 
Često postavljano pitanje da li je kriminalna ličnost specifičan biopsihički entitet, rezultiralo je mnoštvom 
istraživanja na tu temu. Veliki broj ovih istraživanja bavio se jednom od osnovnih dimenzija ličnosti - 
inteligencijom, koja ispoljava svoje delovanje u svim oblicima čovekovog ponašanja, i kao takva 
predstavlja značajan faktor i u oblikovanju ličnosti mladih. Predstavljena su i druga teorijska gledišta i 
istraživanja koja potkrepljuju dokaze o povezanosti ili uslovljenosti asocijalnog i antisocijalnog ponašanja i 
osobina ličnosti. S obzirom na neka lična obeležja i psihičke osobenosti pojedinca, može se govoriti o 
pogodnijim uslovima i određenim tendencijama ka kriminalnom ponašanju. Posebno u zadnjoj deceniji 20. 
veka, stanje maloletničke delinkvencije kod nas, postalo je alarmantno. Ta ocena je povezana i sa 
nepodeljenom procenom o lošem globalnom stanju društva. Sve ovo nalaže više napora u oblasti 
primarne, sekundarne i tercijarne prevencije u oblasti maloletničke delinkvencije, zasnovanih na brojnim, 
dragocenim rezultatima istraživanja sprovedenih na ovoj populaciji. 
Neprihvatljivo društveno ponašanje 
U objašnjavanju fenomena asocijalnog, antisocijalnog i delinkventnog ponašanja, koje se uopšteno naziva 
društveno neprihvatljivim, posebna se pažnja, osim socijalnih, kulturnih činilaca i sticaja okolnosti, 
poklanja osobinama ličnosti. Činioci okoline, koje kao najznačajnije često ističu zastupnici nekih 
socioloških teorijskih orijentacija, ne mogu u potpunosti objasniti ovakve oblike ponašanja. Mnoga 
istraživanja potkrepila su dokaze o povezanosti ili uslovljenosti takvog ponašanja i osobina kao što su 
emocionalna stabilnost, frustraciona tolerancija, upornost i drugih osobina ličnosti u užem smislu, koje 
predstavljaju relativno stabilnu organizaciju motivacionih sklonosti individue, koja proizilazi iz interakcije 
bioloških poriva i socijalne i fizičke okoline. 
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